

# 大部分小区提前约20小时恢复供水

## 整个施工大部分已完成,只剩最后一个管道合口

**本报9月14日讯** 14日中午12点,清河北路沿线新管道开始通水,15时全线贯通,受清河北路管道整改影响停水的大部分小区提前约20小时恢复供水。截至14日18时,清河北路二期供水管道整改合口工作进入尾声,仅剩一个直径300毫米的管道需要合口。

14日中午12点左右,记者在济泺路与清河北路交叉口看到,几位施工人员正在给管道开启阀门。现场的相关工作人员表示,清河北路3.9公里的新管道12时开始逐渐升压通水。开启济泺路路口的阀门之后,济泺路以西,泺安路两侧就可以正常供水。

中午12点半,记者赶到北闸子片区,沿街商店的工作人员告诉记者,12点多一点,他们店里的自来水管里就已经开始有水,且水流比较大,水质也不错。

随后,记者赶到受停水影响比较大的泺安路发现,13日还在停水的太平洋、溪翠苑等小区已经开始正常供水。

同时,14日下午恢复供水的还有无影山北路西

本版稿件除署名外均由本报记者 王光照 师文静 赵伟 实习生 于玉慧采写

# 恢复供水时间为啥大幅提前

## 不少居民家里的储备水都没用上,感觉被忽悠;水业集团解释,前期准备充分,只是部分小区提前供水

“不是说要等到明天12点才能供水吗?怎么今天中午就来水了?这不是忽悠我们吗?”14日中午,太平洋小区内,不少提前做好好了储水准备的居民告诉记者,他们家中已经恢复供水,而此前存下的水才用了一多半。“早知道这样,我们就不买大桶存水了。”

既然30多个小时就能恢复供水,为什么此前要通知停水56个小时呢?对于这个问题,济南水业集团的相关负责人解释说,此前公布的56个小时的作业时间,是从13日凌晨4点关闭阀门开始计算,一直到最后一个合口工程完毕以及输水管线全部供水为止。施工的计划方案中,共分9个步骤来测算时间,包括济泺路、滨河南路、栗山路等管道阀门的关闭总共需要约2个小时的时间,钢管施工需要约10个小时的时间等等。

“这个计算是考虑到各种各样的因素在里面,例如雨季施工,现场抽水泵,发电机等工具的使用情况等等。在此基础上,最终核算出56个小时。”这位负责人表示,56个小时是所有工程完工并开始放水的时间,由于目前还有一个合口没有完成,还不能说施工已完毕。



智慧苑幼儿园的孩子们用刚来的自来水洗起手来。本报记者 赵伟 摄

“不过,我们会随时根据施工情况开展下一步工作。所以,一些具备条件的小区就提前恢复供水。”

此外,这位负责人还表示,一些小区之所以能提前供水,还与施工过程中最大化的节约时间有密切关系。“首先是施工队伍提前优化,做到了三班倒24小时不间断作业,从13日凌晨4点停水以来所有的机器就没有停工。就是因为提前抢工期,很多工作都做得比较顺利和有效率。”

对此,这位负责人举了个例子:按照原有施工计划,排除管道内几千立方米的余水就需要12个小时,但是在实际的施工中,由于多名工作人员和多台水泵加班加点的工作,仅排水一项工作就节省了6个小时,其他工序顺势往前提,节省了相当多的时间。

此外,按照原计划,20余个合口施工需要修整焊口、直管对口、焊接焊口等工作,仅大的合口就预计需要12个小时,但是在实际操作中,由于前期准备充足,各合口工作同时进行,节省了大量时间,清河北路新管道提前实现全线贯通,沿线的居民家里得以提前恢复供水。



▲经过紧张施工,大部分小区提前恢复供水。本报记者 赵伟 摄

# 12345“问水”电话猛增六成

**本报9月14日讯**(记者 马云云)“我家在停水范围吗?”“什么时候来水?”停水一天来,不少市民给12345市民服务热线拨打电话或发送短信进行咨询。从13日早晨6点至14日下午4点,12345共受理用水问题458件,较往日时段增加近60%。

在这些有关用水的来电中,涉及清河北路管道改造造成停水的咨询占近半数,其中短信平台共受理相关问题近200条。由于前期宣传工作比较到位,市民就本次停水基本准备充分,所以相关电话量虽然有所增加,但主要以咨询详情为主。

此外,也有不少市民提出了意见建议,例如市民王先生反映自己孩子所在学校因为本次停水放假两天,他认为停水不应影响学生正常上课,建议学校设置储水池,防止此类问题再次发生。

# 提前恢复供水乐坏不少居民

## 部分暂时停业的洗车店也立即开门营业

“今天上午还没有水呢,中午突然听邻居说来水了,我还不信,回家打开水龙头一看,嘿!还真来水了。”14日中午,家住北闸子社区1号楼的孙希军高兴地告诉记者。

孙希军家中现在住着6口人,由于人口比较多,所以孙希军提前多备了些水。本以为可以安全度过两天多的停水,谁知道一天过去后,水就用去了一大半,虽然家中还有一些存水,但心里还是没有底。

“为了节约用水,家里人也是想了办法。”孙希军指着厨房里的菜说,全家人昨天中午吃的是前天的剩菜,昨天晚上才炒了一个西红柿炒鸡蛋,今天早上也是吃的昨晚的剩菜,而且现在刷碗也不舍得用洗涤剂,怕浪费水。

“没水的日子,总之过得小心翼翼,真是不习惯啊。本想着中午再吃剩下的西红柿鸡蛋呢,看来

现在不用了。”孙希军笑着说。提前恢复供水,不仅乐坏了受影响的居民,很多商家和单位也松了一口气。14日下午1点左右,当记者来到清河北路的一家快餐店时,看到服务人员正在谈论着店里来水这件事。

该店袁经理介绍,自从下午1点左右店里来水后,店里的气氛就变得非常活跃。“可能大家紧张的心放下的缘故吧!毕竟一说停水人人都很紧张。”袁经理称,为了应对停水,公司上午还运来了近2000斤水,只能慢慢用了。为了处理装不下的水,袁经理只好将那些水冲到了门前的台阶。

记者在采访中还发现,一些洗车店在第一时间来水后,马上就重新开张了。在清河北路的一家洗车店,老板一边洗车一边告诉记者,他在第一时间得知恢复供水后,就开门营业了。“这水来得早一点我们亏得就少一点

# 部分小区仍未恢复供水 消防车送水进社区

**本报9月14日讯** 14日,城北大停水进入第二天,部分市民家中的储备水已经用完。为保证市民正常生活用水,水业集团在派出3辆自备送水车的同时,还启用了两辆容量为17吨的消防车为需水小区送水。

市民张丽说,停水都一天多了,家里锅碗瓢盆、热水器里储备的水已经全部用完,幸好送水车及时赶来,一定先接上两大桶。

水业集团相关负责人告诉记者,随着停水持续,考虑到市民的需水量将比13日增多,因此14日除了派出水业集团自备的3辆送水车外,还启用了两辆消防车送水。“有些小区中午已经来水,下午两点接水的居民已经很少了。”这位负责人说,从上午9点开始送水,截止到下午两点,送水车共送水60多吨。

**SLS 赛威**

有时少比多好

凯迪拉克SLS赛威,首付低至25%,更享18个月零利率

**凯迪拉克2010领先尊享贵宾专案 全面启动**

山东凯迪汽车销售服务有限公司

展示中心地址:济南市经二路纬六路1号  
展示中心地址:济南市经十路239号

电话:0531-89928866  
电话:0531-87299969

地址:济南市经二路纬六路1号  
www.cadillac.com.cn

齐鲁晚报生活日报

**广告中心服务电话**

广告中心客户部: 0531-82963188 82616676(文传)  
85196657 85196652  
85196150 85196158  
设计部:  
0531-85196177 85196155  
(E-mail: gao@g6666.com)  
vip\_client.com 85196232  
财务部: 0531-85196669  
拓展部:  
0531-85196866(主任室)  
85196191 85196299  
85196126 85196137  
85196215  
省内代理部:  
0531-82608360 82963199  
85196280 85196186  
省外代理部:  
0531-82616688 82616800  
85196278  
经济专刊部:  
0531-82608362 85196050  
(主任室)82921268  
85196166 85196055  
85196145 85196030  
医疗广告部:  
85196055 85196364  
85196360  
地方广告部:  
0531-82966343 85196188  
分类广告部:  
0531-85196199 67886618  
67886628 85196184(传真)  
地址:济南市经十路16122号  
邮编:250014

恒大地产 香港联合交易所股票代码: 3333

买房不等黄金周 **恒大万套新品 提前大优惠**

**全新推出 临湖楼王**

首付23万起,送1500元/m<sup>2</sup>豪装 最高优惠28万/套

世界級皇家园林 国际级航母配套 满屋名牌9A精装

6876 9888

项目地址:济南市历城区敬德街(原城九路)北